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Scoala Gimnaziala ,,Nicolae Romanescu”

CONCURSUL REGIONAL DE MATEMATICA “ MICUL ARHIMEDE”
8 DECEMBRIE 2018 - Editia a XVII-a
CLASA a IlI-a

PARTEA I : Pe foaia de concurs scrieti numai litera (majuscula ) corespunzatoare
raspunsului corect
Cate numere naturale formate din sute, zeci si unitdti au suma cifrelor 49

a) 10 b) 4 c) 14 d) 8 e)6
Cate din numerele urmitoare: 30, 130, 135, 137, 300 au acelasi numar de zeci:
a) 4 b)3 c)S d)2 e) |
Daca 9¢ = b3, atunci cea mai mare valoare a produsului dintre a si b este:

a)3 b)9 ¢)0 d) 12 e) I8

Suma dintre cel mai mic numar natural de trej cifre distincte si cel mai mare numar natural SCris cu
doud cifre identice este:

a) 202 b) 190 c) 221 d) 201 ¢) 200
Cate numere naturale inmultite cu 9 dau ca rezultat un numar natural cel mult egal cu 90?
a) 10 b) 9 ¢) 11 d) 81 e)8

Intr-o clasa de sportivi ce practicd fiecare unul din sporturile fotbal, volei sau baschet, numarul
baschetbalistilor este dublul numarului de voleibalisti, iar numdarul fotbalistilor este triplul
numarului baschetbalistilor. Care din numerele urmatoare poate fi egal cu numarul de copii din
clasa?

a) 26 b) 24 ¢) 30 d) 27 e) 32

Andrei si-a invitat cei 7 prieteni la ziua lui. Daca fiecare a dat mana cu fiecare. atat la sosire cat si
la plecare, cate strangeri de mana au avut loc?

a) 42 b) 56 c) 65 d) 49 e) 98

La cel mai mic numar de trei cifre cu suma cifrelor 9 si produsul cifrelor 0, adun rasturnatul sau.
Ce numar obtin?

a) 100 b) 909 c) 828 d) 747 e) alt raspuns
Care numar impartit la 2 se micsoreaza cu 2 :
a)o b) 12 c)8 d) 10 ¢) alt raspuns

- Intr-un bol sunt bile inscriptionate cu numere de lal0 la 40. Cate bile trebuie sa extrag .fard a

ma uita in bol, pentru a fi sigur ca suma cifrelor numdrului de pe o bila este cel putin egala
cu 87
a) 19 b) 12 c) 21 d) 20 e)l8

Partea a I1-a :Pe foaia de concurs scrieti rezolvarile complete
Suma a doud numere este cu 6 mai mare decat diferenta lor. Aflati cele doud numere stiind ca
produsul lor este 30.

- Scdzétorul si diferenta unei scaderi au proprietatea ca unul se obtine din celalalt prin stergerea

cifrei 3, pe care numai unul o are. Daci descazutul este 342, care este scazatorul?

Nota :Timp de lucru 2 ore . Toate subiectele sunt obligatorii.
10 puncte din oficiu
Succes !
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Ministerul Educatiei Nationale
Scoala Gimnaziala ,.Nicolae Romanescu”
Str. Caracal Nr.81 Craiova 200542 Dolj Romania

Web : www.scoalaromanescu.ro

Tel /Fax: A 0040 251 310112; B 0040 351 801824

E-mail: scoala29¢raiovaia yahoo.com

Scoala Gimnaziala ,,Nicolae Romanescu”

Oficiu

Partea I

(10 puncte)

(50 de puncte)

BAREM

| Item 1 2 3

BN
“n
(=N
N
So

| Varianta | a b e
| .
corecta

(=5

o

=8
[=n
[=n
o

Punctaj | 5p Sp Sp Sp | Sp Sp Sp

Partea a Il a (40 de puncte)
11. (20 puncte)

Reprezentarea numerelor prin desen:

SUMA

! i \ DIFERENTA
/

si aflarea numarului mai mic: 2xb=6; b = 6:2 = 3
Aflarea numarului mai mare: a = 30.3 = 10

12. (20 de puncte)

Presupunand ci cifra 3 se afla la ordinul sutelor la scazitor sau la diferenta, avem:
3ab + ab = 342

de unde: ub — 21si 3ab — 321, deci scdzitorul: ub — 21, diferenta: 3ub — 321

sau invers: scazatorul: 3ab = 321, diferenta: ab = 21
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Scoala Gimnaziala ,,Nicolae Romanescu”

CONCURSUL REGIONAL DE MATEMATICA ,MICUL ARHIMEDE®
Editia a XVII-a, CRAIOVA —decembrie 2018
Clasa a IV-a
PARTEA 1 Pe foaia de examen scrieti numai litera corespunzatoare raspunsuluyi corect
Un tren care circuld cu viteza de 55 km/ h pleaca din Bucuresti spre Craiova. In acelasi timp pleaca din
Craiova spre Bucuresti un tren care circuld cu viteza de 65 km /h. Intre cele doua orase este o distantd de 480
km. Afla dupa cét timp se intdlnesc.
A) lora B) 2 ore C)3ore D) 4 ore E) 5 ore
Andrei si-a asezat cartile ,de aceeasi grosime, numerotate de la 1 la 280 pe 4 rafturi astfel: pe primele 3 rafturi
in mod egal, iar pe al patrulea (incomplet ) — restul. Céte carti sunt puse pe fiecare din primele trei rafturi, daca
ultima carte de pe ultimul raft este asezata sub cartea cu numarul 55 de pe primul raft ?
A) 75 B) 55 C) 45 D) 65 E) 85
O echipa formata din 8 muncitori sapa un sant in 20 de ore.
In céte zile vor sapa un sant de aceleasi dimensiuni o echipa formati din10 muncitori?
A) 18 B) 14 C) 12 D) 10 E) 16
La un concurs Ana are de rezolvat 13 probleme. Pentru fiecare problema rezolvata corect se acorda 10 puncte,
iar rezolvarea incorectd se penalizeaza cu un punct. Cate probleme a rezolvat correct Ana, daci a totalizat 108
puncte.

A) 10 B) 11 )9 D) 12 E)8
Se dau cifrele: 7, 0, 6, 3. 9. Scrieti cel mai mic numar par de sase cifre, folosind cel putin o data fiecare cifra.
A) 300 960 B) 300 796 C) 970 639 D) 306 790 E) 607 390

Maria are de rezolvat 36 de probleme si 72 de exercitii. In fiecare zi ea rezolva 4 probleme si 8 exercitii. Maria
reuseste sd termine toatd tema in;

A) 13 zile B) 12 zile C) 10 zile D) 9 zile E) Il zile
Un exercitiu la care se obtine ca rezultat numarul 9 999 este:
A) 10103-104 B) 2853+6746 C) 90999-90000 D) 813+186 E) 9900+499
Gaseste varianta corectd din cele de mai jos pentru exercitiul urmator: 310 -5 x a = 270
A)a>12 B)a=10 C)a=12 D) a<l10 E) a=7

Descoperd regulile de formare a numerelor din grupele de mai jos si determina numerele a si b care lipsesc din
a treia grupd: (203:213;207):  (25:35:29): ¢ (a: b; 2009).
A)20055i 2015 B) 2003512013 C) 2003 5i 2033 D) 2303 i 2013 E) 3005 i 3015

Daria are de trei ori varsta Mariei, iar Maria are de patru ori varsta Biancai. Daca Bianca are 3 ani. care este
varsta Dariei ?
A) 2l B) 48 C) 12 D) 24 E) 36

PARTEA a Il-a : Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete
| Suma a trei numere este 471. Daca fiecare se mareste cu acelasi numar, atunci primul devine
385, al doilea devine 107, iar al treilea devine 222.
Aflati numerele naturale.
2. Afld numerele naturale m, n, p stiind ca: m+2=40+n-40= p—2=n+m-+p-40,

Noti: Timp de lucru 2 ore. Toate subiectele sunt obligatorii..
10 puncte din oficiu-
Succes!
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CONCURSUL REGIONAL MICUL ARHIMEDE-2018
Clasa a IV-a
Barem

Total puncte: 100, dupi cum urmeazi: 10p. - din oficiu + S0p. — partea I + 40p. —partea a Il-a

PARTEA |
Se puncteaza doar rezultatul;

-pentru fiecare raspuns corect se acordd punctaj maxim — Sp.,
-pentru fiecare raspuns gresit se acorda Op.

Nu se acorda punctaje intermediare.

' Nr.item | 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
| Rezultat | D A E B B D A D A

Item 1- 20 puncte
—

PARTEA a ll-a

Pentru orice solutie corecta se acorda punctaj maxim corespunzitor.
Pentru rationament corect, dar calcul eronat, se acorda jumatate din punctajul corespunzator operatiei .

, Rezolvare Punctaj
Noua suma 385+107+222=714 4p.
Fiecare numar este marit cu (714-471): 3=81 4p.
385-81= 304 primul numar 4p.
107-81= 26 al doilea numar 4.p.

| 222-81= 141 al treilea numar 4.0

& TOTAL 20 p

Item 2- 20 puncte

’ Rezolvare Punctaj

‘m+2=40+n-40= p-2 2p.

’ 601 B e Kl

‘m+2—n adicdim=n-2 2p.

n=p-2adicip=n+2,
n=n-+m +p—40 4 p.
n=n+ n-2+ n+2-40
n=3xn-40
40=3xn-n
2xn=40 4 p.
n=20
M2 =T 4 p.
m+2 =20
m=18
p-2=n 4 p.
p-2=20

| p=22

i TOTAL 20 p
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Scoala Gimnaziala ,,Nicolae Romanescu”

Concursul Regional de Matematici “Micul Arhimede” — Editia a XVII —a
8 decembrie 2018 ,clasa a V-a

Partea I : Pe foaia de concurs scriefi numai litera (majusculi) corespunzitoare raspunsului
corect
L. Intr-o camerd sunt trei surori, fiecare dintre surori are trei genti . in fiecare dintre genti sunt trei
pisici , fiecare pisica are trei pisoi . Cate picioare sunt in camera ?
A.432 B.438 C.222 D.444 E.228
2 Pentru noud luni lucrate , Jim obgine sase zile de concediu. Cate zile de concediu va obtine Jim
pentru doi ani lucrati ?
A.18 B.12 C.24 D.16 E.20
3. Opt stilouri si cinci pixuri costd 90 de lei . Patru stilouri si trei pixuri de acelasi tip ca primele
costd 46 de lei. Cat costd un stilou ?

A2 lei B.4 lei C.8 lei D.10 lei E.12lei
4. Daca 2* = 8 5i 9*=81 atunci x> + y? este egal cu
AS B.13 C.25 D.17 E.18

5. Alin are trei surori si cinci frati . Sora lui, Bianca , are S surori si F frati. Produsul dintre S si F
este egal cu

A8 B.10 C.12 D.15 E. 186.
6. Ultima cifrd a unei sume de cinci numere naturale consecutive poate fi
A.0 B.2 C.4 D.6 E.8

7. O lund cu 31 de zile are acelasi numar de zile de miercuri si vineri . Care dintre urmatoarele zile
poate fi prima zi a lunii urmatoare ?

A.luni B.joi C.vineri D. sambata E. duminica

8. Pe doua rdmurele erau noud vrabii .De pe prima ramurd au zburat trei vribii pe gard iar de pe a
doua ramurd au venit pe prima ramurd doud vrabii . Cate vribii sunt pe cele doua ramurele ?

A 4 B.5 C.6 D.7 E.8

9. Un melc urcd in timpul zilei pe un copac 5 m si aluneca noaptea 3 m. Dupa cate zile ajunge
melcul in varful copacului, stiind cd acesta are 18 m ?

A. 9 zile B.4 zile C.6 zile D.7 zile E.8 zile

10. Un tip de bacterie isi dubleaza numarul in fiecare secundi . O astfel de bacterie este pusa intr-un
pahar si dupa 1000 de secunde paharul este plin. Dupa céte secunde paharul a fost pe un sfert umplut ?
A. 500 B.998 C.999 D.4 E. 250

Partea all-a : Pe foaia de concurs scrieti rezolvirile complete
11.a) Un numar natural impar n , impdrtit la 1009 da restul 3. Ce rest obtinem la impartirea lui n la
20187
G.M.
b) Scriefi numarul 65%°'Y ca suma a patru patrate perfecte.
. * ok ok

12.a) Fie numarul abed . Sa se arate ¢ , dacd 11-ab= cd +222 ,atunci numarul abed

se divide cu 37. G.M.
b) Cate numere naturale de trei cifre se pot scrie ca suma a patru numere naturale consecutive ?
G.M.

Noti : Timp de lucru 2 ore . Toate subiectele sunt obligatorii.
10 puncte din oficiu
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Scoala Gimnazialad ,Nicolae Romanescu”

BAREM DE NOTARE-clasa a V -a
Partea I ( 50 puncte )

Nr.probl | | 2 3| 4 5 6 7 8 9 10 |
raspuns B D D B C A D C E B
punctaj | Sp 5p 5p 5p 5p 5p 5p 5p 5p 5p
Partea a Il-a
Nr.probl | Rezolvare Punctaj A\
Ila n=1009 ‘k+3 3p
= impar ,atunci k este par ,adica k=2p C4p
n= 1009 -2p +3=2918  p + 3, deci r=3 3p N
11b 65= 22 +32+ 42 +62 2p
| 652019: 65-652018 = (22 +324+ 42 +62) - 652018 ‘ 3P 5
} = (2, 651()09)2 +(3.651009)2 +(4 . ;651009 )2 4 (6,65“)()9) 2 i 5p :
5 12a \ abed=100 - ab +cd 3p |
| =100 ab+ 11 ab-222 ap
| = 111-ab-222=111( ab-2) i |
i

| f =37-3 - (ab-2) . deducem 37 | abed J
I
12b ‘ Daca n,n+1,n+2,n+3 sunt cele 4 numere consecutive atunci , abc=4n +6 ’ 3p
{ 100 4n+6<999 [-6 ,avem 94<4n <993 |: 4 si se obtine 24< n< 248 3p

; Numarul valorilor lui n este egal 248-23 = 225 , deci sunt 225 de numere de
trei cifre 2p
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Concursul Regional de Matematicd “Micul Arhimede” — Editia a XVII -a
8 decembrie 2018, ¢lasa a VI-a

Partea I : Pe foaia de concurs scrieti numai litera (majuscula) corespunziteare raspunsuiui

“)

B

=2

corect.

. X 13 .oRT
Daca —= = o atunci -7 este egal cu:

Nt 25 . ) 11
T'rei copii au mancat impreund 17 nuci. Andrei a mancat mai multe decat oricare altul, adica cel putin:
A S B. 9 C.6 D. 8 E.7
Care este numérul maxim de puncte de intersectie pe care le pot avea 4 drepte in plan?
A2 B. 1 C. 6 D3 E. 9

- In patru cutii sunt bile albe i negre, cite 25 in fiecare cutie. Aratati ¢a in fiecare cutie sunt cel putin. ..

bile de aceeasi culoare.
A. 31 B. 12 C. 13 D. 25 E. 50
De cate ori se méreste un numar N de 3 cifre daca adaugam langd el, in dreapta acelasi numar N?
AL del001ori B.de10lori  C.de1000o0ri D.del00 ori E. de 1002o0ri
Inti-o clasa sunt 29 de elevi, 12 dintre ei au surori §i 18 au frati. Maria. Tina si Rares nu au nici
surori, nici frafi. Cati elevi din clasa au si surori si frati?
A2 B. 4 C.3 D.7 E. 6
Printr-un punct al unei drepte se duc doua semidrepte situate de aceeasi parte a dreptei. Primul
dintre cele trei unghiuri este de 108”, iar al doilea este o treime din cel de-al treilea. Al treilea
unghi este de:
A 24 B C. 54° D. 52" . Em
Combinand 6 pgrti de galben cu 2 pVarti de rosu obtinem portocaliu. Daca avem 30 g de galben si 30 ¢
de rosu, cale grame din acelasi tip de portocaliu putem obtine?

A. 20g B. 30g 'C.40g D. 50¢g E. 60g
Care este valoarca maximé a lui n pentru care produsul 1-:2:3:4-5-...-50 se divide cu 3" ?
A 16 B. 19 C. 18 D. 23 E.22

10. Suma cifrelor numdarului N=9 + 99 + 999 + .+ 99 .......5 + 2018 este:

de 2018 ori
A, 2018 B. 4036 C. 2019 D. 2017 E. 2020

Partea a lI-a : Pe foaia de concurs scrieti rezolvirile complete.

11.a) Determinati numarul prim p si numarul natural q astfel incat p~ +5° + 31= 31819,

(G.M. 2/2018, E:15316)

N . . -1 atd 1
b) Determinati numerele naturale «& pentru care —lf— = qa. (%)

(G.M. 172018, E:15298)

12, Fie punctele Ay, Ay, Ag,.. ., A, situate in aceastd ordine pe o dreaptii d astiel incit AgA, = 1 cm,

AJAS =2 cm. AjA; = 2% e, L AAE 2 em.
&) Determinafi numdrul natgral p astfel incat AgA,= 2047cm.
b) Dacl M este mijlocul segmentului AjA;; si N este mijlocul segmentului AsA o determinati
lungimea segmentului MN,
(G.ML 572015, E:14833)

“lota: Timp de lucrn 2 ore. Toate subiectele sunt obligatorii.

10 puncte din oficiu

(SR B FalFalnkali
SUCCES!
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Concursul Regional de Matematici “Micul Arhimede” — Editia a XVII -a
Barem de corectare

Clasa a VI-a
Oficiu: 10 puncte
Partea I: 10 x 5 = 50 puncte
1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10.
D E C C A B C C E A
5p 5p 5p 5p 5p 5p 3p 5p 5p 5p

Partea II: 40 puncte

Pentru orice solutie corectd, chiar daca este diferitdi de cea din barem, se acordd punctajul
corespunzator.

11. a) Rescrierea egalitatii: p> + 57 =31819- 31

........................................................... 2p
(B3 e 3 B e | PP 2p
UG5P) = 01 e e 2p
ATlArea UL P = 5. i 2p
Calculul TUL = L. 2p
D) m 2p
Determinarea relatiei b =22 ......c.vuiuiiiiriniiiit i 5p
Identificarea SOIULIEE: 13 126 ...vuiuninieeiiiei it ettt ettt et e e e et an e e e ene 3p
12. a) A()Ap =ApA1 + AlAy+....... + Ap-lAp .................................................................. 2p
AoAp=T1+2+2%4 A 2P =2P Lo 3p
2P T = 2047 e et e et e e 3p
Identificarea SOIUtiEi: P=11...cceeereieiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii i eaeaes 2p
b) Determinarea lui AsA1=AoA1 — AcAr =22 — 2% ... . 2p
M mijlocul lui [A2A12], AAM =MA ;3 =2" = 2=2046 Ct.....coviiiiieiiiiiieeeiiiece, 1p
Determinarea lui AsA10=AoA10— AoAs =20 2% e .2p
N mijlocul lui [A4A10] s AN =NA;p =2 =22 =504 CM.....ovveriiiiiiiiiiiiiiiieeeee e, 1p
AM = AgA + AaM =204 CIM..enoiitiiie e Ip
AN = ApAs +F AIN = 519 CMauntintiie i Ip

MN =AM — AN = 1530 cm
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Concursul Regional de Matematici “Micul Arhimede” - Editia a XVII -a
8 decembrie 2018, clasa a Vil-a

Partea I : Pe foaia de concurs scrieti numai litera (majuscula) corespunzitoare riaspunsului
corect.

I Un ceasornicar lucreazi patru zile pe saptimana si se odihneste in a cincea zi. El tocmai s-a odihnit

duminica si a inceput lucrul luni. Dupa céte zile se va odihni iar duminica ?

A.30 B.36 C.12 D.34 E.7
2 Care este prima cifrd a celui mai mic numar natural care are suma cifrelor 2018 9
Al B.2 CJ3 D.8 E.9

3. Bogdan are carduri verzi , pe care scrie toate numerele prime de céte o cifrd mai mari decat I(cate
un numar pe fiecare card) si carduri rosii, pe care scrie patratele perfecte nenule de o cifra (cte unul
pe fiecare card). Cate numere prime obtine Bogdan aliturand cate un card verde s1 un card rogu?

A.10 B.5 C.8 D.11 E.9
4. In clasa mea, 50% dintre elevi au biciclete. Dintre elevii care au biciclete, 30% au si role. Ce
procent din elevi au si role si biciclete ?

A15% B.20% C.25% D.40% E.80%
5. Prin schimbarea ordinii cifrelor unui numir de doua cifre , patratul acestuia creste cu 495 fata de
patratul numarului initial. Care este acest numar?

A.23 B.13 C.32 D.25 E. 15.
6. Barbara vrea sa completeze diagrama aldturatd inserand céte un numar in fiecare dintre cele trei
spetii libere, astfel incdt suma primelor trei numere sa fie 100, suma celor trei numere din mijloc sa fie
200 si suma ultimelor trei numere sa fie :300. Care va fi numdrul inserat de Barbara in mijlocul

diagramei?
10| J | [130 ]

A.50 B.60 C.70 D.75 E.100
7. Dintre toate numerele de trei cifre care au suma cifrelor egala cu 8, le alegem pe cel mai mare si pe
cel mai mic. Cét este suma acestor doud numere?
A.808 B.907 C.1099 D.916 E.8
8 In Romania, la editia din anul 1996 a concursului Kangourou au participat 42000 elevi. Daca
numarul de participanti creste cu 50% in fiecare an, in ce an numarul participantilor va depasi 2100007
A. 1998 B.1999 C.2000 D. 2010 E.2020
9. Un cérd de ciori s-a asezat In plopii de la marginea drumului, cate o cioari in fiecare plop. Din
nefericire, o cioard a ramas fard plop. Mai tarziu, aceleasi ciori s-au agezat in plopi, de data aceasta
cate doua ciori in fiecare plop. Acum a rdmas un plop fard ciori. Cati plopi sunt pe marginea
drumului?
A2 B.3 . C4 D.S E.6
10. Pe Jaturile AB $i AC ale triunghiului ABC se iau puncte astfel incat latura AB si fie impdr{ita in
12 segmente egale, iar latura AC in 18 segmente egale. Prin aceste puncte se duc paralele l1a laturile
AC, respectiv AB. In céte puncte vor intersecta aceste paralele latura BC?
A28 B.20 C.22 D.23 E. 25
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Partea all-a : Pe foaia de concurs scrieti rezolvirile complete.

. 5 . 1,1, 1 _ .
I1. S& se arate ¢ daci a, b, ¢ sunt numere rationale pozitive cu -T -+ - = I, atunci

Y
11 2

c-ab  a-+be | bac {a=1lb-107c~1)
(G.M. 92018, E:15415)
12. Fie ABC un triunghi ascutitunghic isoscel cu baza BC. Perpendicularele in A pe AB, respectiv
AC intersecteaza dreapta BC in E, respectiv F. Daca EN 1 AC,N&AC, FM L AB,M € AB si
EN M FM = { P}, demonstrati ca:
a) AEPF si ABPC sunt romburi.
b) MNST este dreptunghi, unde {T}=PBN AF si {S}=PC N AE
(G.M. 10/2017, E:15257)

Nota: Timp de lucru 2 ore. Toate subiectele sunt obligatorii.
10 puncte din oficiu.

SUCCES!
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Concursul Regional de Matematica “Micul Arhimede” — Editia a XVII -a
Barem de corectare

Clasa a VII-a
Oficiu: 10 puncte
Partea I: 10 x 5 =50 puncte
1. 2. 3. 4. 5. 6. (A 8. S 10.
D B A A A B B C B D
5p 5p 5p 5p 5p 5p 5p 5p 5p 5p

Partea II: 40 puncte
Pentru orice solutie corectd, chiar dacd este diferiti de cea din barem, se acordd punctajul

corespunzator.
1 1 1
11. a) ;+;+;=1=¥bc+ac+ab=abc ................................................................... lp
a — a2
cthe (et & (atc)atb)=a " +abC..cccoiiiiiiiieiiiiiiiiiiii 2p
(a+c)a+tb)y=a’+abc © bc+ac+ ab = abc ............. ISRSURURRN ) o
b)  Conform relatiei de la punctual a) fiecare raport din membrul stang se scrie astfel
l_ - - , 1= e ettt 3p
a+ be La-é-c,ﬂ,a%-b; ::+ab (g+c)ic+b)’ b+ac (a+d)ii{b+c)
i .1 1 2obc
T omt e~ G aro oo | 5 R SO — 4p
P s - 1 1 i 1 =2 (b+c)
Din relatia datd avem cto= ;- - —a 1 e 2p
_ b (a+e) 1= ¢ {(a+d
Analog b-1 —C 1 T e s b .................................. 3p
Inlocuind in membru drept se obtine e Sl et e (2)eeeiiiiieaee 2p
: 3 . 1 1 1 2
Din (1) si (2) rezulta 2 +— t o= rerromr e EELIRERR R DN IR T Ip
12. a) Dac8 APLAC§i AFLAC—EP || AF.....ooiiiiiiiiiiiiiiiiiiie s 2p
Daci AE LAB§iFP LAB — AE|| FP oo, 1p
AEPF paralelOogramm. .........ouuiuuiiniiniiiiie it Ip
AABE = AACF (C.U) .oeiiiiiiiiieeiiiiiiiiiiniii ittt set sttt saensa e sasastsnsasnssaenses Ip
ABPTE TOMD. .. v ittiiiieiieiiietteeiieaeeananseasitestieiatssessensssestossnsanssansansesesssasanessorsnaes Ip
APNEF={0} 5> AO=0P§i AO LBC.....cooiiiiiiii s Ip
AO =O0B si AO = 0P — ABPC paralelogram..............c.ocoeiiiiiiiiii 2p
ABPC TOMD . ..ottt e et e e et ettt et e et Ip
b) TPLAF si TPL PN — ATPN dreptunghi...........ccooiiiiiiiis 3p
PSLAE si PS1PM — ASPM dreptunghi..........cooovniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiin s 3p
AP NTNAMS = {0}, MO=NO=TO=S0, TN=MS......ccoiiiiiiiii 3p

MNST dreptunghi........ovuininiie it Ip
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Concursul Regional de Matematica “Micul Arhimede” — Editia a XVII —a
8 decembrie 2018 ,clasa a VIII-a

Partea I : Pe foaia de concurs scrieti ‘numai litera (majusculd) corespunzatoare riaspunsului
corect
1. Doua veverite si trei bursuci mananca impreund 16 ghinde. Fiecare bursuc mananca de doua ori
mai multe ghinde decat fiecare veveri{a. Cate ghinde vor manca 3 veverife si 2 bursuci cu acelasi
apetit pentru ghinde ca si primii ?
A.12 B.13 C.14 D.16 E.17
2. In campionatul zonal de fotbal echipa F.C.Poiana a dat trei goluri si a primit un singur gol. Echipa a
castigat primul meci , a terminat la egalitate al doilea meci si a pierdut ultimul meci. Cu ce scor a
cagtigat F.C.Poiana primul meci ?
A.2-1 B.3-0 C.1-0 D.3-1 E. nu sunt suficiente date pentru a rsspunde.
3. 15 numere sunt asezate in grila urmatoare astfel incat suma oricaror 4 numere alaturate sa fie
aceeasi. Ce numar poate inlocui semnul * 2

e I T [ T T 1T T T T T T~ T ]

Al B. 2 C.3 D.5 E. 6
4. Care din urmatoarele conditii garanteaza ci numarul ab este divizibil cu 6 ?
A.a +b=6 B.b=6a Cb=5a . D.b=2a E.a=2b

5. La un concurs . elevii pot obtine 8 puncte pentru rdspuns corect ,pierd 5 puncte pentru raspuns
gresit $i O puncte daca nu au raspuns. Daca au fost 20 de intrebri si am obtinut 13 puncte la cate
intrebari am raspuns ?

A. 9 B.10 C. 11 D.12 E. 13

6. Peste 16 ani , Tamara va avea exact aceeasi varstd pe care 0 avea mama ei cand a ndscut-o . Peste
20 de ani Tamara va avea exact varsta pe care o avea tatdl ei cand s-a niscut ea. Tamara si mama ei au
impreund 49 de ani. Ce varsta are tatal ei acum ?

A.44 B.42 C.40 D.36 E.31
7. In figura alaturata , PO = @ .Cateste x ?

PR RS
A.18° B. 24° C.30° D. 36° E.42°

8. Ceasul meu intdrzie cu 5 minute la figcare ord . Daci astizi . la ora 14, ceasul ardta ora exacta.
dupd céte zile va ardta din nou ora exacti ?

Al B.4 C.9 D.11 E.12

9 Roman si Brano participa la un maraton . Ei pornesc in acelasi timp , din acelasi loc si in aceeasi
directie si aleargd cu viteze constante. Roman . care aleargd cu viteza de 7.2km/h 1l depaseste pe
Brano cu 80 de metri in 8 minute. Cu ce viteza alearga Brano ?

A. 6 km/h B. 6.4 km/h C.6,5km/h  D. 6,6 km/h E. 7 km/h

10. Casele de pe Strada Principala sunt numerotate | incepand cu 1 ,astfel : pe o parte sunt toate
numerele pare , iar pe partea cealaltd sunt toate numerele impare. Ann si Bob locuiesc , in case diferite
pe aceeasi parte a strazii. Intre locuingele lor se afld un numar de case avand suma numerelor egala cu
55. Care este diferenta intre numerele caselor lui Ann si Bob 2

A8 B. 10 C.12 D. 16 E.alt raspuns
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Partea all-a : Pe foaia de concurs scrieti rezolvirile complete
11.a) Fie x si y numere naturale nenule astfel incit 41 divide 4x+5y. Ardtati ca 41 divide x>+y?
G.M.
b) Ardta{i cd exista patru numere naturale consecutive astfel incat cubul celui mai mare este egal
cu suma cuburilor celorlalte trei numere . Demonstrati cé problema are o singura solutie.
G.M.
12 a) In cubul ABCDMNPQ punctul O este centrul fetei BCPN si punctul T este simetricul lui O fata
de punctul A. Aflati masura unghiului dintre dreptele QB si NT.
* %k
b)  Pe planul patratului ABCD , cu AB= 3cm ., se construiesc de aceeasi parte a planului
perpendicularele BM =6 c¢cm , CN= 8cm .DP=4 cm si AQ= x cm. Aflati x astfel incat punctele
M,N,P.Q s fie coplanare.

* Kk

Nota : Timp de lucru 2 or. Toate subiectele sunt obligatorii .
10 puncte din oficiu
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Partea I ( 50 puncte )

BAREM DE NOTARE clasa a VIll-a

| Nr.probl [ 1 2 3 4 5 6 7 8 9 0
raspuns C B B D E B E E D c
| punctaj 3p Sp Sp Sp Sp 5p S5p 5p Sp 5p
Partea a ll-a
Nr.probl | Rezolvare f Punctaj j
Ila 41| 4x+5y rezulta 41| 5x(4x+5y) , adica 41| 20x>+25xy , 3p ;
41 | 4x+5y rezulta 41 | 4y(4x+5y) , adica 41| 16xy+20y> ' 3p ‘
Adunand obtinem 41| 20(x*+y?) +41xy , rezulta 41| 20( x>+y?) , adica ‘
41| x*+y? 4p
I1b Daca gasesc 33+43+53=63 ; Ip T\
Daca n.n+1,n+2,n+3 sunt cele 4 numere .atunci | :
| | (n+3)*=(n+2)3+(n+1)>+n3 ; | 2p ‘
‘ - Calculand se obtine n* — 6n -9 =0 ) ;
n’ = 6n-9=n’+3n - 9n - 9 = n(n2-9) +3(n-3) = (n-3) ( n*+3n+3)=0 , 1
se obtine singura solutie n=3. 3p ‘
12 a - QACN este un tetraedru regulat .Daca QR L(CAN), Re(CAN), atunci Reste | 3 p
§ - centrul triunghiului echilateral CAN,
| - BACN este piramida triunghiulara regulata cu baza triunghiul echilateral 3p
J ' CAN. |
f | Daca BSL(CAN) rezulta S este centrul triunghiului CAN , ; 2p
] rezulta R=S | deci punctele Q,R,B sunt coliniare si QBL(CAN) ;
F dar NT inclus in (CAN) ,rezulta QBLNT. 2
J 12b Fie o planul in care se afla punctele M,N,P,Q. ‘ 2p \
‘ ‘ MNABC= {T}, TeaN(ABC) (1)
" ATB ~ATCN se obtine A}\/Il—f = % rezulta TB=9 cm ;
| 'PNNDC = {R} . Rea N(ABC) (2) ip
| ‘ Cum PD || NC si PD=NC/2 rezulta PD linie mijlocie in ANCR , rezulta
'RD=DC=3 ¢m 5
' PQMNAD={S},Sea N(ABC) (3) <P

- Din (1) (2) si (3) rezulta ca punctele R,S.T sunt colinjare |

LAQ=PD/2 =2 cm

5
| Cum SD || TC si D este mijlocul lui RC rezulta SD linie mijlocie in ARTC, P
r‘ rezulta SD =TC/2 =6 cm, rezulta SA=3 cm = AD

Cum A este mijlocul lui SD si AQ|| DP rezulta AQ linie mijlocie in A SDP si




